

# 打一场恶仗 玩一回心跳

## 李娜晋级 16 强创近三年来温网最佳战绩

中国“一姐”李娜再度考验着球迷心脏，她在先输一盘的局面下“起死回生”。

卡洛斯与姜山的双手紧紧握在了一起，李娜背后的两个男人为这场跌宕起伏的比赛，整整胆颤心惊了 121 分钟。北京时间昨天凌晨，李娜在温布尔顿公开赛第三轮中以 4:6、6:0、8:6 逆转捷克老将扎科帕诺娃，晋级女单 16 强，这是她近三年来的温网最佳战绩。 江锐 整理

### 赢下胶着难解的决胜盘

糟糕的开局，异常轻松的第二盘，胶着难解的决胜盘，李娜在对手的发球胜赛局完成破发，又在挥霍赛点后坚定胜出。剧情如此演绎，若在以往，结局大多是李娜的崩盘，而昨天，她笑到最后：“最满意的是自己坚持到了最后。虽然在球场上一度非常困难和被动，但我挺了过来。”

这场比赛，球技靠边站，心态是主角。李娜轰出 28 个致胜球，同时

也有 28 个主动失误。若不是对手在手握破发点时把握机会的能力不足，失利的很可能是李娜。李娜此前在大满贯中只经历过一次长盘决胜，那是两年前的温布尔顿。当时携法网夺冠的荣誉而来，她却在温网第二轮被利斯基淘汰出局，也就此开始了漫长的低迷期。“其实在很多丢掉的比赛里，都不是对手战胜自己，而是在对抗中我把自已带入了死胡同。”

### 再被问想对球迷说什么

在经历了法网输球后“呛记者”以及“三叩九拜”言论，在网络上所引发的巨大纷扰与争议之后，温网期间的李娜也没有消停，比如自己不承认背负什么国家期望等话语。不过，在很不容易地挺进女单 16 强之后，李娜以一种独特的方式来做柔性“表态”。

有人问道：“中国国内现在已经是凌晨了，对于在电视机前坚守着看完球，支持你的球迷们，你想说些什么？”同样的“想对球迷说什么”这句话无疑刺激到了李娜的警戒心，她一下子收紧

了神情，停顿了几秒钟，眼睛直盯着提问的记者，然后缓缓地说：“感谢球迷。”

当有记者问，“是否会认为在法网过早出局，实际上是为更好地备战温网争取到了更多时间。”李娜说：“因为法网特别早失利，所以我觉得这也让我更强大。”她保持着微笑，继续说道：“我相信大家都懂‘强大’这个词背后说的是什么。因为还是很感谢他们，真的，因为如果没有他们，我也想象不到自己会有这么强大。”至于“他们”是谁，大家就可以自己去想了。

### 教练自言她打得很不好

李娜的教练卡洛斯说，李娜打得很不好，但赢得了胜利，这是她的突破。

“她今天打得很不好，但是赢得了比赛的胜利，我非常高兴。”卡洛斯在现场告诉记者。“这让人难以置信。很好，很好，很好。”

卡洛斯说：“我喜欢这场比赛，这是三个月以来她通过战斗取得的第一场胜利。她在场上一直没有放弃，这是我希望看到的李娜。在那样紧张的时刻，我不断喊叫就是想让她知

道，只有战斗才能赢得胜利。”

卡洛斯去年才开始执教李娜，当时的李娜世界排名已经下滑到世界前十之外，他说：“我执教她时间比较短，我不期望她短时间内改变什么。但她做得非常好，我不希望她能达到我要求的一切。我只是要求她要承诺去按照我说的做，哪怕做不到太多。她做得非常好，作为一名 31 岁的球员，每天还在极力要求自己，我必须表达对她的尊敬。”



### 安徽女手全运测试赛夺冠

星报讯(记者 江锐) 全国女子手球邀请赛暨全运会测试赛近日在辽宁鞍山收兵。去年包揽大满贯，同时也是全运会预赛冠军的安徽队，显示出了强大的实力，两战全胜夺得冠军。

本次比赛有来自辽宁、北京、安徽、上海的四支队伍参加。安徽首战以 28:19 击败上海后，又在决赛中战胜了北京队，夺得冠军。据圈内人士介绍，安徽女手是目前国内实力最强的队伍，上届全运会她们在决赛中 1 分惜败解放军队丢掉金牌后，许多老队员并没有选择退役，而是卧薪尝胆四年，为的就是这届全运会的金牌。

### 卡马乔或将执教西乙球队

星报讯(何房子) 北京时间 6 月 30 日，据西班牙媒体报道，西乙皇家穆尔西亚俱乐部正与卡马乔接触，并很有可能出任该球队主教练。与此前西班牙媒体报道不同的是，这家西乙俱乐部为卡马乔预留的位置不是总经理。

## 切尔西今夏“大清洗”开始了

星报讯(纳斯里) 当地时间 6 月 29 日，切尔西官方网站正式宣布，保罗·费雷拉、马卢达、特恩布尔、贝纳永这 4 名球员会在今夏告别切尔西。随着这 4 名一线队球员的离开，切尔西相关位置便已为潜在新援腾出空位。

这 4 名球员今夏结束蓝军生涯并不令人感到意外，近年来他们在队内原本就已经边缘化。保罗·费雷拉年事已高，马卢达上赛季甚至被放逐至预备队长达一年，特恩布尔无法撼动切赫，贝纳永则是长期伤病缠身。

上述 4 人里除了特恩布尔没啥名气，其它 3 人都曾是显赫一时的名将。保罗·费雷拉随波尔图拿到欧冠时曾当选过欧冠最佳右后卫，在他效力切尔西的 9 年期间，他曾长期担任主力右后卫，哪怕近年来随着年龄增大而导致状态下

滑，他也曾临危受命盯死过热刺飞翼贝尔。

马卢达是于 2007 年加盟切尔西，哪怕是在 2011/2012 赛季，他都曾是队内骨干，但由于拒绝放弃高薪，因此他便没能在去年夏天转会，今夏他将自由球员的身份选择一家新俱乐部。

贝纳永 2010 年加盟切尔西之前效力于利物浦，他曾在 2008/2009 赛季欧冠代表红军出战皇马时有过精彩表现，红军客场 1:0 绝杀皇马的进球便是由他打入。

然而，尽管贝纳永在利物浦表现出色，但来到切尔西后却饱受伤病困扰，甚至还一度外租至阿森纳为期一年，上赛季他回到蓝军后仍没能找回状态，后来又外租至西汉姆联，今夏他的蓝军生涯就此划上句号。

